

# 国务院办公厅转发五部门意见 部署全面开展重特大疾病医疗救助工作

据新华社北京4月30日电 近日，国务院办公厅转发民政部、财政部、人力资源和社会保障部、卫生计生委、保监会等部门《关于进一步完善医疗救助制度全面开展重特大疾病医疗救助工作的意见》(以下简称《意见》)，对完善医疗救助制度、全面开展重特大疾病医疗救助工作作出部署。

《意见》要求，各地要在2015年底前，将城市医疗救助制度和农村医疗救助制度整合为城乡医疗救助制度。在做好低保对象和特困供养人员救助的基础上，逐步扩大对象范围，重点加大对重病、重残儿童的救助力度。对重点救助对象参加基本医疗保险的个人缴费部分进行补贴，规范门诊救助工作。重点救助对象在定点医疗机构发生的政策范围内住院费用中，对经基本医疗保险、城乡居民大病保险及各类补充医疗保险、商业保险报销后的个人负担费用，在年度救助限额内按不低于70%的比例给予救助。

《意见》明确，在评估、总结试点经验基础上，进一步完善实施方案，扩大政策覆盖地区，全面开展重

特大疾病医疗救助工作。综合考虑患病家庭负担能力、个人自付费用、当地筹资情况等因素，分类分段设置重特大疾病医疗救助比例和最高救助限额，合理确定救助标准。加强医疗救助与相关医疗保障制度的衔接，确保城乡居民大病保险覆盖所有贫困重特大疾病患者，帮助所有符合条件的困难群众获得保险补偿和医疗救助。

《意见》提出，各地要科学测算资金需求，加大财政投入，省级和地市级财政应加大对本行政区域内经济困难地区的资金补助力度，中央财政在分配补助资金时加大对地方各级财政筹资情况的考核力度。做到医疗救助与相关信息管理平台互联互通、公开透明，健全“一站式”即时结算。明确定点医疗机构的责任和服务规范，防控不合理医疗行为和费用，对未按规定提供救助服务的要终止协议、取消资格并依法追责。落实有关财税优惠、费用减免等政策，支持、引导社会力量参与医疗救助；搭建信息共享平台，及时提供救助需求信息，为社会力量参与医疗救助创造条件、提供便利，形成工作合力。

# 中组部等印发通知 向党组织软弱村和贫困村选派第一书记

据新华社北京4月30日电 近日，中共中央组织部、中央农村工作领导小组办公室、国务院扶贫开发领导小组办公室印发《关于做好选派机关优秀干部到村任第一书记工作的通知》，就深入贯彻落实习近平总书记关于“大抓基层、推动基层建设”重要指示精神，对选派机关优秀干部到村任第一书记工作作出安排。

选派第一书记的重点范围是：党组织软弱涣散村和建档立卡贫困村，要做到全覆盖。对赣粤等原中央苏区、陕甘宁、左右江、川陕等革命老区，内蒙古、广西、宁夏等边疆地区和民族地区，四川芦山和云南鲁甸、景谷等灾后恢复重建地区，要加大选派第一书记力度，做到应派尽派。

第一书记的基本条件是：政治素质好，坚决贯彻执行党的路线方针政策，热爱农村工作；有较强工作能力，敢于担当，善于做群众工作，开

拓创新意识强；有两年以上工作经历，事业心和责任感强，作风扎实，不怕吃苦，甘于奉献；具有正常履行职责的身体条件。主要从各级机关优秀年轻干部、后备干部，国有企业、事业单位的优秀人员和以往因年龄原因从领导岗位上调整下来、尚未退休的干部中选派。中央和国家机关部委、人民团体、中管金融企业、国有重要骨干企业和高等学校，每个单位要向定点扶贫单位至少选派1名第一书记，为基层作出示范。

第一书记的主要职责是：建强基层组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平。要在乡镇党委领导和指导下，紧紧依靠村党组织，带领村“两委”成员开展工作，注意从派驻村实际出发，抓住主要矛盾，解决突出问题。

第一书记任期一般为1至3年，由县(市、区、旗)党委组织部、乡镇党委和派出单位共同管理。要加强第一书记考核，关心关爱第一书记，确保下得去、待得住、干得好。

# 一批新规5月1日起实施 “民间天气预报”最高罚5万元

据新华社北京4月30日电(记者徐瑾)“五一”假期到来，一大批新规也相伴而至。银行破产最高赔50万元、我国法院全面实行立案登记制、“民告官”的新行政诉讼法施行……条条影响你的生活。

## 银行破产最高赔50万元

5月1日起，《存款保险条例》施行。条例明确规定，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。这一限额高于世界多数国家的保障水平，能为中国99.63%的存款人提供全额保护。世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。

条例规定，同一存款人在同一家投保机构所有被保险存款账户的本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的，实行全额偿付；超出部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

据新华社北京4月30日电(记者徐瑾)“五一”假期到来，一大批新规也相伴而至。银行破产最高赔50万元、我国法院全面实行立案登记制、“民告官”的新行政诉讼法施行……条条影响你的生活。

## 法院全面实行立案登记制

《关于人民法院推行立案登记制改革的意见》5月1日正式施行。这标志着人民法院案件受理制度，变立案审查制为立案登记制，对依法应该受理的案件，做到有案必立、有诉必理，保障当事人诉权。

## 新行诉法为“民告官”保驾护航

5月1日起施行的新行政诉讼法对

破解“民告官”案立案、审理、执行的三难问题作出规定，进一步拓宽了“民告官”的法律渠道，完善了依法维权和化解行政纠纷的机制。同时，通过对现行行诉法起诉、审理、判决、执行等机制的改进和完善，扩大了可诉行政行为的范围，强化对行政机关依法行政的监督。

同时《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》若干问题的解释》将从5月1日起与新行政诉讼法同步实施。该解释对新修改的行政诉讼法增设的新制度、新规定进行了细化。

## “民间天气预报”最高罚5万

5月1日起，《气象预报发布与传

播管理办法》开始实行，其中规定气象预报实行统一发布制度。各级气象主管机构所属的气象台应当按照职责通过气象预报发布渠道向社会发布，并根据天气变化情况及时更新发布气象预报。

办法规定，其他任何组织或个人不得以任何形式向社会发布气象预报，违者最高可处以5万元以下罚款。这也意味着如果气象爱好者在网上随意发布个人预测的气象信息，可能被罚款。



# 中央文明办发布 4月“中国好人榜”

据新华社杭州4月30日电 中央文明办4月30日在浙江省湖州市举办“中国好人榜”4月入选名单发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动。

43年扎根僻乡义务放电影的广东乡村放映员刘章南、40年守护麻风病人的江西医生肖卿福、37年守望深山快乐教学的河南山村教师张锦文、30年助2万名贫困学子圆梦大学的广西“化缘校长”莫振高、25年在深山深处巡回办案的四川“背篋法官”郭兴利……109位助人为乐、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲的平凡好人荣登“中国好人榜”。

“我推荐我评议身边好人”活动由中央文明办主办、中国文明网承办。自2008年5月开展以来，立足城乡基层，发动广大群众通过电话、短信、电子邮件、网络论坛等方式举荐身边的凡人善举、草根英雄，迄今共发掘好人好事线索30万余件，发布“中国好人榜”75期，有7777人光荣上榜，举办现场交流活动134场，逾30亿人次参加推荐、评议、投票和现场互动交流。2014年9月，中国文明网还联合人民网、新华网、光明网、中国网络电视台推出《好人365》专栏，每天讲述一位中国好人的精彩故事，已刊发238期，仅新浪微博阅读量已突破3.1亿人次，140多家地方都市报以不同形式转载，产生了良好的教育效果。



# “开开”“心心” 飞抵澳门



这是大熊猫“开开”(左)和“心心”(拼版照片，3月31日摄)。

4月30日，中央政府赠送澳门的新一对大熊猫“开开”“心心”顺利抵达澳门机场，澳门特区政府举行隆重的欢迎仪式，迎接国宝到来。当地舆论认为，新一对大熊猫的到来将为澳门市民生活增添和谐、快乐、幸福的元素。

(新华社发)

# 国防部发言人： 我军112人方队赴俄参加阅兵

据新华社北京4月30日电(记者杨依军 王经国)国防部30日举行月度例行记者会。新闻发言人耿雁生就多个涉军热点问题回答了中外记者提问。

耿雁生介绍，经习近平主席和中央军委批准，由中国人民解放军三军仪仗

队抽组的112人方队已于4月25日启程，前往莫斯科参加俄纪念卫国战争胜利70周年阅兵活动。近日，中方开展了适应性训练，并与俄方举行了合练，5月9日将参加在莫斯科红场举行的阅兵式和分列式。

# 外交部： 像程慕阳这样的逃犯 必将受到应有的惩罚

新华社北京4月30日电(记者张媛)外交部发言人洪磊30日表示，像程慕阳这样的逃犯必将受到应有的惩罚。

在当日例行记者会上，有记者问，有媒体认为，目前在加拿大从事房地产生意的商人 Michael Ching

是中国海外贪官“通缉令”名单上的程慕阳。你能否确认？如果确认，中方是否正向加方提出引渡要求？

洪磊说，境外不是法外。中国政府坚决惩治腐败，不管腐败分子逃到天涯海角，中方都会将其绳之以法。像程慕阳这样的逃犯必将受到应有的惩罚。

# 科学家发现“奇翼龙”



过去人们认为，鸟类及其近亲恐龙有一个共同特点：它们的翅膀都是片状飞羽。中国科学家近期发现了一种生活于1.6亿年前的小型恐龙，它却具有类似蝙蝠的翅膀，因而被命名为“奇翼龙”。这是奇翼龙的艺术复原图。(新华社发)

# 呼格案真凶赵志红二审被判死刑

据新华社呼和浩特4月30日电(记者贾立君 刘懿德)4月30日9时，内蒙古自治区高级人民法院对赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃上诉一案进行了公开宣判，驳回赵志红的上诉，维持呼和浩特市中级人民法院于2015年1月26日作出的刑事附带民事判决。

此前，呼和浩特市中级人民法院判决赵志红死刑，剥夺政治权利终身。

经二审审理查明，1996年4月至2005年7月期间，上诉人赵志红在内蒙古呼和浩特市、乌兰察布两地连续实施故意杀人、强奸、抢劫、盗窃犯罪共计21起。其中故意杀人致10人死亡，强奸妇

女、幼女共12名，抢劫财物价值31400元，盗窃财物价值3500余元。

对赵志红提出有自首、立功情节等辩解，及其辩护人提出一审认定的部分事实不清，部分罪名不成立，要求对赵志红从轻或减轻处罚的辩护意见，法院不予采纳。法院认为，赵志红犯罪动机卑劣，性质特别恶劣，手段特别残忍，社会危害性极大，后果及罪行极其严重，且系累犯，依法应从重处罚。虽然赵志红主动坦白部分罪行，部分犯罪系未遂，但根据其犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度，对其不足以从轻处罚，遂作出上述裁定。

# 杭州公交车放火案罪犯伏法

据新华社杭州4月30日电(记者方列)记者从浙江杭州市中级人民法院了解到，4月30日上午，杭州市中级人民法院依法对“7·5”公交车放火案罪犯包来旭验明正身，执行死刑。

2015年1月19日，杭州市检察院依法对包来旭以放火罪提起公诉。2月12日，包来旭因犯放火罪，被杭州市中级人民法院一审判决死刑，包来旭未提出上诉。

【紧接第1版①】要把创新驱动发展作为我国实现动力转换的关键，推进企业技术改造，稳步有序推进化解过剩产能工作。要注意防范和化解各类风险。中央坚持国有企业改革方向没有变，依法保护民营企业产权方针没有变，坚持对外开放和利用外资政策也没有变。

会议指出，发展是党执政兴国的第一要务，要把有质量、有效益的发展作为发展是硬道理战略思想的内在要求。在新常态下，各级领导干部领导经济工作要摆脱旧的路径依赖，掌握认识发展趋势和准确分析经济形势、营造良好市场环境、发现和使用经济人才、保护产权和知识产权、维护社会公平正义等新的本领。要保持良好精神状态，加强调查研究和工作指导。要鼓励和支持各级干部勇于开拓、有所作为。定措施、作决策、抓工作，一定要吃透情况，把握实质，针对矛盾和问题来推动工作，抓好落实，树立守土有责、守土负责、守土尽责的正确导向。

会议提出，统一战线作为党的总路线总政策的重要组成部分，是党凝心聚力、攻坚克难、夺取胜利的重要法宝。制定《中国共产党统一战线工作条例》，明确统一战线服务“四个全面”战略布局的方向原则，规定各领域统战工作的方针政策，就是贯彻落实党的十八届四中全会精神的重要举措，也是提高党的统战工作科学化水平的重要基础。条例立足党的工作全局，全面贯彻党的十八大以及以习近平同志为总书记的党中央关于统一

【上接第1版②】今天的中国，个人梦想与国家前途密不可分，国家富强和人民幸福紧密相连。从户籍改革打破身份壁垒，到高考招生进一步向农村倾斜；从简政放权激发社会活力，到商事制度改革降低创业门槛，一系列重大改革举措扫除体制机制障碍，致力权利公平、机会公平、规则公平，为每位劳动者提供了梦想成真、人生出彩的机会。惟有争分夺秒去把握、朝乾夕惕去奋斗、埋头苦干去成就，才能不负时代的丰厚馈赠。全社会尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，每一位劳动者发扬识大体、顾大局的光荣传统，正确认识和对待改革发展过程中利益关系和利益格局的调整，心往一处想、劲往一处使，我们就没有迈不过的沟坎、抵不了的彼岸。

“我们所处的时代是催人奋进的伟大时代，我们进行的事业是前无古人的伟大事业”。世界上没有平坦的路，也不会有一蹴而就的成功。中国特色社会主义事业大厦靠一砖一瓦砌成，人民的幸福靠一点一滴创造得来。当我们的汗水洒向大地，共同的梦想才会落地生根。致敬，辛勤奉献的劳动者！加油，所有为梦想奋斗的人们！(新华社北京4月30日电)

【紧接第1版③】目前，规范对278项依申请税务事项明确规定了办理时限，其中受理即办157项，占56%；限时办结121项，占44%。据悉，为保证新规有效落地，市国税局已对现行的《宁波市国税系统涉税事项征管理程》进行逐项梳理改造，累计对94项依申请事项、40项依职权进行了调整。目前，全市国税系统纳税服务即日办结事项占全部涉税依申请业务近80%，比最新“国标”高出20多个百分点。同时，市国税局进一步简并优化相关涉税文书资料，做到了能生成的不用报送，能共享的不用采集，着力减轻纳税人的办税负担。

### 关于S319省道(甬余线)江北段 改建工程施工期间交通组织调整公告 (2015年第17号)

为确保S319省道(宁慈中路—妙金线)改建工程的顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定自2015年5月7日(星期四)—2016年9月7日对该路段交通组织进行调整，具体措施如下：

- 一、施工期间，S319省道半幅机动车道封闭施工，机动车利用另半幅机动车道双向通行，施工路段全线限速调低为60公里/小时。
- 二、施工期间，施工路段禁止黄色号牌载货汽车双向通行。
- 三、施工期间，S319省道有效通行断面缩小，通行能力明显下降，受限机动车及过境机动车请绕行江北连接线或高速公路。

受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活，选择好合适的出行路线和时间，按照交通标志和管理人员的指挥，自觉遵守执行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持。

宁波市公安局交通警察局  
江北支队交通管理局  
2015年4月27日